

黄金周德州旅游揽金两亿多

自助游、自驾游成旅游热点

本报10月9日讯(记者 牟张涛 通讯员 王建民) 9日,记者从德州市旅游局了解到,据国家统计局德州调查队抽样预测,“十一”黄金周期间德州全市共接待游客56.2万人次,同比增长32.4%;实现旅游收入2.11亿元,同比增长37.6%。其中,一日游游客总花费1.1亿元,同比增长31.5%;过夜游客总花费1.07亿元,同比增长44.94%;过夜游客在本市平均停留2.69天,人均花费494.49元。

随着市民可支配收入的提升和旅游消费理念的转变,对旅游品质的要求越来越高,自助游、自驾游成为旅游热点。从德州主要景区调查情况看,自助、自驾的游客逐渐成为景区接待主体。节日期间庆

云海岛金山寺、乐陵五十万亩枣林、夏津黄河故道森林公园旅游区等景区附近道路停满了来自各地的私家车。据庆云海岛金山寺景区工作人员统计,自驾小车和旅游大巴比例为50:1,中短途游客成为游客主力,天津、滨州、济南、沧州、德州等庆云周边城市为主要客源地。出游方式以散客自驾游为主,祈福游、全家团圆游成为主要旅游形式。

今年国庆节逢第一届“国民休闲汇”举办,也是京沪高铁开通后的第一个黄金周。黄金周前夕,德州市举行“国民休闲汇”启动仪式,“迎中秋、赏明月、观美景、品美酒、尝美食、休闲购物”主题活动,“好客山东休闲汇——旅游休闲主题

周”。旅行社行业组织了“城乡互动游百分百”,旅游景区组织开展“一元游德州”活动,上述活动有效预热了德州假日旅游市场。节日期间,全市各大商场和酒店等开展购物节、旅游节、文化节、美食节等各类促销优惠活动,吸引了众多城乡居民和游客购物消费。全市星级酒店精心策划推出各具特色,适合不同消费档次的节日套餐,举办各种类型的美食节活动,烹饪大师现场表演,“十一”也是家庭团聚、朋友聚会的高峰期,饭店推出各种档次的家宴系列,举行了婚宴打折等活动。

德州各旅行社推出了中短程休闲旅游线路。济南、齐河、乐陵、庆云、聊城等邻近县市及河北仍然是德州旅行社主要客源。出行方向

主要以北京、河北、华东、河南云台山、泰安方特世界、齐河泉城海洋世界为主。此外不少市民选择出行新方式,即自由选择旅游项目、旅游线路,自主决定出行的时间和用餐住宿标准,而车票、飞机票、景区门票及住宿的宾馆,则交由旅行社代办,这样旅客可以按照自己的意愿出行,同时又可享受由旅行社安排的优惠旅游价格。针对这一新特点,旅行社积极应对,推出更为多元细致的亲情服务。

伴随着休闲理念的更新和消费能力的增强,人们旅游消费更加注重质量,家人朋友结伴式的休闲假日成为出游的主要形式,找个安静的地方住下来,慢慢享受休闲的时光,逐渐成为旅游时尚。

黄金周要闻回顾

出行 两站发送旅客 近19万人次

国庆长假已经过去,德州火车站和德州长途汽车总站共发送旅客近19万人次,其中火车站5.3万人次,汽车总站13.6万人次。

今年国庆长假期间,德州火车站客流仍以学生流、探亲流、旅游流为主,其中学生流是重点,客流方向主要为哈尔滨、上海、泰山、青岛、烟台、威海、日照、天津、北京等地,七天共发送旅客5.3万人次。

德州长途汽车总站共发送旅客13.6万人次,同比增长2.9%。节前客流高峰出现在10月1日,全天发送旅客3万余人,节后返程客流高峰出现在10月7日,全天发送旅客1.6万余人。

经济 商贸销售总额 达10.1亿

据德州市商务局统计,今年“十一”黄金周期间,德州市各大商场、超市货源充足,餐饮企业推出多种特色菜,客流量明显增加,呈现出购销两旺的情景。市场销售稳中有增,全市商贸流通企业实现销售收入10.1亿元,同比增长18.8%。

旅游 接待56.2万人次 赚2.11亿

今年国庆是京沪高铁开通后迎来的第一个旅游长假,德州各地积极筹备独具特色的休闲旅游大餐,为国内外游客和广大市民准备了一场精彩纷呈的旅游休闲盛宴,助推“十一”黄金周假日旅游市场。

据国家统计局德州调查队抽样预测,节日期间全市共接待游客56.2万人次,同比增长32.4%;实现旅游收入2.11亿元,同比增长37.6%。
本报记者 徐乐静 整理



“变脸”

9日,记者在三八西路看到,数台工程车将原来红色的非机动车道除掉一层后,重新加铺黑色沥青路面。据市政公司工作人员介绍,此次三八路非机动车道维护的路段为岔河桥至解放大道,工程于10月2日开始,计划于10月12日完成。此次路面维护的面积为2.5万平方米,将统一为黑色的沥青路面。

本报记者 马志勇 董传同 摄影报道

不发加班费,职工多沉默

劳动监察部门提醒,员工应争取自己的权益

本报10月9日讯(记者 高倩倩 马瑛) 国庆假期已过,市民均已返回工作岗位开始工作,而国庆值班的市民到底拿到了多少加班费?9日,记者在采访中了解到,职工在遇到不发加班费时,为保住“饭碗”,多以沉默应对。

“国庆七天假,我们放了三天,之后四天都上班。”9日中午,在长青街上一家面食店,工作人员李女士告诉记者,店里有10余名员工,

10月1日、2日和3日,店里没营业,他们自然也就放假了,“出来打工的,能放三天假就很不错了”,李女士告诉记者,她一个月工资为1200元,平时周末都不放假,“老板没提加班费的事,我肯定也不会去问,能发点就赚点,不发也就算了”,李女士说道。

赵壮在经济开发区一家机床厂上班,提及国庆加班费,他摇了摇头。“十一前几天就赶工期常加班,10月1日放了一天假,之后便正

常上班了”,赵壮告诉记者,因为他们平时工资都是按件计费,也便不太在乎加班费的事情。“谁敢去问老板要加班费啊,除非不想干了”,赵壮笑着告诉记者。

“别人放假的时候正是我们忙的时候,不过‘十一’加班的话,之后可以调休”,在一家品牌服装店上班的刘红告诉记者,如果“十一”假期加班,之后可以调休。“都说可以调休了,也就不好意思再去要加班费”,刘红说道。

“目前还不到发工资的时候,所以投诉比较少,另外,这类的投诉不是很多,今年一共接到3起。”德州市人力资源和社会保障局劳动监察科的工作人员告诉记者,记者了解到,加班费产生的纠纷多是员工与单位的算法不同引起的。工作人员还告诉记者,对于加班费的核算方法都有法定条文,因此员工没有必要觉得有压力,应该争取自己的权益。



编辑:岩鹰 组版:继红

今日C01-C08版